

Дядык А.І. (ред.) (2003)
Системная красная волчанка.
КП «Регіон», Донецьк, 464 с.

Вихід монографії «Системная красная волчанка» за редакцією професора О.І. Дядика, одного з найавторитетніших вітчизняних фахівців у галузі системних захворювань сполучної тканини, — безперечно, подія для української ревматології зокрема і медицини в цілому.

Необхідність і своєчасність видання, в якому розглядаються сучасні погляди на системний червоний вовчак, що становить одну з найсуперечливіших проблем внутрішньої медицини тривалий час, ні в кого не викликає сумнівів. Це зумовлено значною поширеністю захворювання, відсутністю чітких уявлень щодо багатьох питань його патофізіології, суперечністю даних про ефективність терапії, складністю прогнозування перебігу, що роблять системний червоний вовчак не тільки важливою медичною, але й серйозною соціальною проблемою.

В останні два десятиріччя завдяки проведенню великомасштабних популяційних досліджень вдалося накопичити значні дані щодо патофізіології системного червоного вовчака, розробити та впровадити в клінічну практику стратегічні підходи до лікування захворювання, оцінка ефективності яких базується на принципах доказової медицини.

Монографія «Системная красная волчанка» — це глибокий аналіз проблем епідеміології, патогенезу, загальних принципів лікування захворювання. У книзі докладно розглядаються аспекти ураження окремих органів та систем, в тому числі шкіри, легень, травного тракту, ендокринних і кровотворних органів, органу зору, нейропсихічної сфери, а також особливості перебігу захворювання в різних групах пацієнтів — у вагітних, дітей, осіб

похилого віку (що раніше належним чином не висвітлювалися у вітчизняній літературі). Особливу увагу приділено результатам багаторічних досліджень, присвячених питанням діагностики та лікування уражень серця і нирок у хворих на системний червоний вовчак.

Особливе місце в монографії відведено найважливішим питанням патогенетичної терапії системного червоного вовчака, яке ґрунтується на даних сучасної літератури, а також на власному досвіді лікування хворих з цією патологією. З позицій доказової медицини розроблені показання щодо використання глюкокортикоїдної терапії, препаратів цитотоксичної дії, нестероїдних протизапальних препаратів, протималярійних засобів, обговорюються питання застосування еферентних методів лікування.

Слід зазначити високий науковий та методологічний рівень величезного за обсягом, доступно викладеного матеріалу, наведеного в книзі.

Монографія «Системная красная волчанка» за редакцією професора О.І. Дядика буде корисна не тільки спеціалістам з ревматології, але й широкому колу лікарів, а саме терапевтам, кардіологам, нефрологам, невропатологам, психіатрам, дерматовенерологам, акушерам-гінекологам, офтальмологам, а також лікарям-курсантам, інтернам та студентам старших курсів вищих навчальних медичних закладів.

**Проф. кафедри терапії та ревматології
Київської медичної академії
післядипломної освіти ім. П.Л. Шупика
МОЗ України, доктор медичних наук
Н.М. Шуба**